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Unser Leistungsspektrum 
umfasst dabei folgende diagnostische Verfahren:

ß �Magenspiegelung
ß �Darmspiegelung
ß �Vorsorgedarmspiegelung
ß �Polypenentfernungen aus dem Darm
ß �Behandlungen im Enddarmbereich  

einschl. Hämorrhoidenbehandlungen
ß �Ultraschalluntersuchungen  

einschl. Farbduplexuntersuchungen
ß �Kontrastmittelultraschalluntersuchungen
ß �H2-Atemtest zum Nachweis von  

Nahrungsmittelunverträglichkeiten
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Die endoskopischen Untersuchungen führen wir auf Wunsch mit 
einer tiefen Sedierung mit Propofol durch. Während der Untersu-
chung schlafen sie dadurch tief. Bereits 5-10 Minuten nach der 
Untersuchung ist die Wachheit wieder vollständig hergestellt. Aus 
rechtlichen Gründen dürfen Sie aber dennoch am Untersuchungstag 
keine Verkehrsmittel führen. Denken Sie daher rechtzeitig an eine 
Abholperson.

Sollte sich bei der Diagnostik ein Befund ergeben, der eine weiter-
führende Befunderhebung erfordert, ist unsere Praxis gerne bereit 
Ihnen bei Terminvereinbarungen zu helfen und den weiteren Be-
handlungsweg zu koordinieren.

Unsere Praxis verfügt selbstverständlich über getrennte Untersu-
chungsräume für Magen- und Darmspiegelungen sowie einen sepa-
raten Aufbereitungsraum. Die Aufbereitung der Endoskope wird mit 
einer vollautomatischen Waschmaschine der Firma Olympus (Endo 
Thermo Desinfector) durchgeführt. Jeder Arbeitsschritt wird dabei 
aufgezeichnet und die ordnungsgemäße Desinfektion für jeden 
Waschgang nachgewiesen. 

Unsere Waschmaschine arbeitet auf der Basis von Peressigsäure, 
die anerkanntermaßen die höchste Wirksamkeit in der Desinfektion 
von Krankheitserregern aufweist. Dieses Verfahren ist etwa viermal 
so teuer wie die herkömmliche und meist angewandte Reinigung 
mit Glutaraldehyd.
 
Auch das endoskopische Zubehör wird in einem sorgfältig doku-
mentierten Sterilisationsvorgang aufbereitet. In zunehmendem Um-
fang setzen wir auch Einmalprodukte ein, die nach der Untersuchung 
verworfen werden.

Die Fachübergreifende Gemeinschaftspraxis Dr. med. Peter Vogl und 
Dr. med. Josef Dachs hat sich zu einem spezialisierten Anbieter für 
gastroenterologische Diagnostik entwickelt. 

Trotz aller Technik legen wir größten Wert auf einen warmherzigen, 
menschlichen Umgang.

Die Zufriedenheit unserer Patienten liegt uns dabei besonders am 
Herzen. Unsere Mitarbeiter(innen) sind stets bemüht die Erwar-
tungen, Wünsche und Anliegen der sich uns anvertrauenden Pati-
enten zu erkennen und als Wert zu schätzen. Eine rasche Vergabe 
von Untersuchungsterminen und kurze Wartezeiten sind für uns eine 
Selbstverständlichkeit. Diagnostik und Therapie orientieren sich bei 
uns an der Bedürfnissen und Erfordernissen der Patienten. 

Gerade bei endoskopischen Eingriffen ist die Sicherstellung einer 
größtmöglichen Patientensicherheit unabdingbar. Fach- und sach-
gerechte Durchführung der Untersuchungen sind dabei unbedingte 
Voraussetzung. 

Fachübergreifende
Gemeinschaftspraxis

Unsere Praxis


